

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 103 (2602) Вторник, 26 мая 1959 г. Цена 15 коп.

УЛУЧШАТЬ БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

В нашем городе много делается для обеспечения растущих бытовых и культурных запросов населения. Непрерывно увеличивается жилой фонд. Растет приток в магазины многих предметов хозяйственного и культурного обихода. И все же бытовое обслуживание населения оставляет желать много лучшего. Трудящиеся еще испытывают немало неудобств. Давно ведутся разговоры об открытии цехов химчистки и крашения, а также прачечной. Нет у нас пунктов, где можно было бы взять напрокат полотеры, пылесосы, швейные, стиральные машины и другие предметы бытового обслуживания. Нужно расширить ассортимент полуфабрикатов — кулинарных изделий.

Не удовлетворяет запросов населения колхозный рынок. Помещения здесь маленькие, тесные, холодильных установок нет. Это во многом влияет на то, что колхозная деревня мало завозит свежих продуктов.

МЕДНИКОВА, ИВАСЕНКО, КРАСНОВА, ЕВСТАФЬЕВА, КУЗЬМИНА и другие работницы газосланцевого завода.

Вопрос о лучшем удовлетворении бытовых нужд трудящихся, поднятый в письме работниц газосланцевого завода, требует к себе серьезного внимания. К голосу тружениц должны прислушаться руководители предприятий местной промышленности, торговли, хозяйственных организаций и сделать все зависящее от них в деле улучшения бытового обслуживания.

Необходимо отметить, что вопрос о мерах по улучшению бытового обслуживания трудящихся города Сланцы и района решался 17 апреля на сессии городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обязала руководителей строительного треста № 31 (т. Сапгира) и бытпромокоопартели (т. Романова) закончить строительство и ввести в эксплуатацию к 1 июня комбинат бытового обслуживания в гор. Сланцы. Однако это хорошее решение медленно выполняется. До 1 июня остаются считанные дни, а у строителей еще много работы. Тов. Сапгиру и Романову необходимо сделать соответствующие выводы и добиться того, чтобы в июне бытовой комбинат вступил в строй.

Был поднят на сессии и вопрос о работе прачечных. Те прачечные, которые имеются у нас, не принимают от населения белье в стирку, а обеспечивают только стирку белья общежитий, детских учреждений. Сессия предложила начальнику комбината «Сланцы» т. Шувалову решить этот вопрос. Однако на исходе май, а сдвигов еще не видно.

Сессия приняла решение по налаживанию работы бань. Но, несмотря на то, что прошло более месяца, положение не изменилось. В бане, расположенной на улице Грибоедова, в женском отделении приходится стоять два—три часа в очереди, чтобы помыться, в то время как мужское отделение не загружено. Выйти из положения можно, увеличив площадь женского отделения за счет мужского либо увеличив число дней работы бани. Однако заместитель начальника ЖКО т. Меденко до сих пор не решает этот вопрос.

Оставляет желать много лучшего работа пошивочных мастерских промкомбината и ателье бытпромокоопартели. Работу здесь зачастую выполняют спустя два—три месяца после сдачи заказа. Так, сейчас мастерские принимают заказы только на август. Это результат того, что мало квалифицированных закройщиков, портных. Нет мастеров по ремонту мебели, металлоизделий, резиновой обуви. Прямая обязанность руководителей предприятий местной промышленности — организовать подготовку этих кадров.

У нас есть все возможности улучшить работу коммунально-бытовых предприятий, повысить культуру обслуживания населения. Надо, чтобы руководители предприятий и организаций, занятые обслуживанием населения, прониклись чувством ответственности за порученное им дело.

ЗАВЕРШЕН СЕВ ЯРОВЫХ

Колхозы и совхоз района 23 мая выполнили план сева яровых культур. Многие бригады и в целом колхозы перевыполнили план сева.

Например, в сельхозартели «Путь к коммунизму» из плана 346 гектаров посеяно яровых культур на площади 380 гектаров.

ЗАЛОЖЕНО 20 ТОНН СИЛОСА

Колхозники третьей бригады колхоза «Путь к коммунизму» (бригадир Н. Субботина) продолжают силосовать зеленую массу озимой ржи. Здесь уже заложено

более 20 тонн высококачественного силоса.

Инициативно трудятся колхозники Б. Лопаткин, И. Щербатов, В. Захарова, О. Мельникова и другие.

За досрочный ввод домов в эксплуатацию

Коллектив седьмого строительного управления треста № 31 решил ознаменовать предстоящее открытие Пленума Центрального Комитета КПСС досрочным выполнением полугодичного плана строительного-монтажных работ.

готовить к сдаче в эксплуатацию предусмотренные к сдаче во втором квартале дома №№ 6, 7 и 30-квартирный дом № 18, запланированный к сдаче в третьем квартале.

На состоявшемся на днях рабочем собрании строители в честь открытия Пленума решили подго-

Взятые обязательства строители подкрепляют практическими делами.

О МЕРАХ ПО РАЗВИТИЮ ШКОЛ-ИНТЕРНАТОВ В 1959—1965 гг.

XXI съезд КПСС признал целесообразным значительно расширить сеть школ-интернатов, призванных решать на более высоком уровне задачи подготовки всесторонне развитых, образованных строителей коммунизма. В школе-интернате должны быть созданы наиболее благоприятные условия для всестороннего среднего общего и политехнического образования учащихся, соединения обучения с общественно полезным трудом, воспитания у школьников высоких моральных качеств, обеспечения хорошего физического и эстетического развития и подготовки к практической деятельности в различных отраслях народного хозяйства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по развитию школ-интернатов в 1959—1965 гг.». В постановлении отмечается, что школы-интернаты за короткий срок своего существования получили широкое признание трудящихся нашей страны и показали на практике, что они являются наиболее удачной формой воспитания и обучения детей в условиях строительства коммунистического общества. Стремление родителей отдать своих детей в эти школы растет. Между тем число школ-интернатов увеличивается медленно, существующая сеть этих школ не удовлетворяет потребностей населения, а в ряде мест планы строительства школ-интернатов не выполняются.

В целях дальнейшего развития школ-интернатов как нового типа учебно-воспитательных учреждений, призванных показать высокие образцы коммунистического воспитания учащихся и умелого соединения обучения с производительным трудом, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР признали необходимым довести количество учащихся в

школах-интернатах к концу семилетки, в 1965 году, до 2,5 млн. человек.

Установлены контингенты воспитанников в школах-интернатах по годам и по союзным республикам, а также Министерству путей сообщения.

В целом по стране количество учащихся в школах-интернатах в 1965 году увеличится в 14 раз по сравнению с числом учащихся в школах-интернатах в настоящее время. В дальнейшем число школ-интернатов будет все более возрастать с тем, чтобы в будущем все желающие могли воспитывать своих детей в этих школах.

Госплан СССР, Советы Министров союзных республик, а также Министерство путей сообщения СССР должны предусмотреть в плане на 1959—1965 годы капитальные вложения на строительство школ-интернатов в объемах, обеспечивающих размещение установленного контингента учащихся этих школ.

Советам Министров союзных республик предложено включить в перечень показателей планов развития народного хозяйства союзных республик на 1959—1965 годы ввод в действие учебных мест в учебных корпусах и мест в общежитиях школ-интернатов.

ЦК Компартий союзных республик, обкомы и крайкомы партии, Советы Министров союзных и автономных республик, облисполкомы и крайисполкомы должны разрабатывать и утверждать мероприятия по развитию школ-интернатов в 1959—1965 гг. При этом в планах должно быть предусмотрено строительство учебных, жилых и подсобных зданий для школ-интернатов, приспособление для этой цели существующих подходящих помещений и освобождающихся административных зданий. Необходимо обеспечить также строительство в сельской местности квартир

для педагогов школ-интернатов по нормам, предусмотренным правительственными решениями для общеобразовательных школ.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР одобрили инициативу передовых колхозов, осуществляющих строительство школ-интернатов за счет собственных средств. ЦК Компартий союзных республик, обкомам и крайкомам КПСС предложено всемерно поддерживать и распространять этот ценный опыт, Советам Министров союзных республик оказывать колхозам необходимую помощь в строительстве школ-интернатов, организовать продажу колхозам для этой цели строительных материалов и оборудования.

Рекомендовано ЦК Компартий и Советам Министров союзных республик рассмотреть и решить, с учетом местных условий и возможностей, вопрос о постепенной реорганизации в течение 1959—1965 годов детских домов в школы-интернаты. Мероприятия по строительству учебных зданий, общежитий и подсобных помещений для детских домов, реорганизуемых в школы-интернаты, должны быть включены в единый план строительства и развития сети школ-интернатов. На учащихся школ-интернатов, не имеющих родителей, распространены льготы, установленные для воспитанников детских домов при направлении их на работу и на период обучения в средних и высших учебных заведениях.

Настоящее постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по развитию школ-интернатов в 1959—1965 гг.» будет способствовать дальнейшему улучшению воспитания и образования учащихся, явится составной частью перестройки системы народного образования, направленной на укрепление связи школы с жизнью, осуществляемой в соответствии с законом, принятым сессией Верховного Совета СССР.

Третий съезд писателей СССР закончил свою работу

23 мая в Москве закончил работу Третий съезд писателей СССР.

На съезде состоялись выборы руководящих органов Союза писателей СССР. Утвержден Устав Союза писателей СССР.

На заключительном заседании 23 мая съезд единодушно принял приветственное письмо ЦК КПСС. Заключительное слово произнесил писатель **Н. Тихонов**.

В дни нашего съезда, говорит Н. Тихонов, мы получили много приветствий от организаций, отдельных общественных деятелей и

граждан. Но особенно дорого было нам получить приветствие от Центрального Комитета КПСС, в словах которого мы находим великую заботу о судьбах нашей литературы, и великое уважение к писательскому труду и творческим задачам, которые стоят сегодня перед писателями. Мы приносим самую сердечную благодарность ЦК КПСС и Президиуму ЦК КПСС, принявшему участие в работе нашего съезда. Особую благодарность, говорит Н. Тихонов, мы должны принести большому другу

нашей советской многонациональной литературы Никите Сергеевичу Хрущеву за его замечательные слова, с которыми он обратился к съезду, ко всем писателям. Н. Тихонов выразил сердечную благодарность всем зарубежным писателям, принявшим участие в работе съезда.

Третий съезд писателей СССР объявляется закрытым.

Участники Третьего съезда писателей СССР 23 мая возложили венки у Мавзолея В. И. Ленина и И. В. Сталина. (ТАСС)

В садах и виноградниках страны

В Поволжье и на Дальнем Востоке, в Приуралье и центральных областях страны буйно зацвели сады. Обильный урожай обещают цитрусовые насаждения Закавказья. Темно-зеленые кроны мандариновых, лимонных и апельсиновых деревьев густо усыпаны белыми и розовыми цветами.

В Грузии цветут кинканы. Плоды этого небольшого цитрусового деревца созревают чуть ли не через год после цветения — в марте. Из них готовят превосходное варенье и цукаты.

В нынешнем году площадь под садами и виноградниками в стране значительно расширилась. В Краснодарском крае, например, только весной заложено свыше восьми тысяч гектаров садов и около 15 тысяч гектаров виноградников.

В Грузии значительная часть виноградников переводится на шпалеры. Это резко повысит урожай. На 15 тысяч гектаров увеличиваются по сравнению с прошлым годом площади, на которых будет

произведена свободная формировка лозы.

На горных террасах Закарпатья идет массовая прививка виноградных лоз. Для прививок используются только высокоценные столовые и технические сорта. В садах области почти на месяц раньше прошлогоднего начался сбор черешни, клубники, созревают абрикосы.

В республиках Средней Азии приступают к сбору вишни и урожая. (ТАСС)

ПРОПАГАНДА РЕШЕНИЙ СЪЕЗДА *



Мордовская АССР. Пропаганда решений XXI съезда КПСС находится в центре внимания партийной организации Саранского электролампового завода.

Материалы съезда обсуждались на открытом партийном собрании. Десятки агитаторов и пропагандистов разъясняют исторические решения съезда, мобилизуя коллектив на ус-

пешное выполнение семилетнего плана.

Важное место в деле пропаганды решений XXI съезда КПСС занимает наглядная агитация. Многочисленные стенды, плакаты, фотовитрины, выставленные в красных уголках, цехах и на территории завода, в ясной и доходчивой форме показывают громадный размах хозяйственного и культурного строительства в стране. В оформлении витрин и стендов активное участие принимают коммунисты и комсомольцы.

На снимке: оформление витрины. Слева направо — фрезеровщик А. Ильин, художник Н. Рачков, бригадир сортировочного отдела В. Брагина.

Фото Ю. Ананьева.

Фотохроника ТАСС

КУЛЬТПРОСВЕТА РАБОТНИКИ ВСТУПИЛИ В СОРЕВНОВАНИЕ

На днях отдел культуры горисполкома провел совещание работников сельских клубов и библиотек. Совещание имело целью обсудить состояние культурно-просветительной работы на селе в период весенних полевых работ, вскрыть недостатки в работе, наметить пути их устранения. На совещании присутствовали гости из Кингисеппского района: заведующий отделом культуры т. Иванов, директор горисполкома т. Дербенов, директор районного Дома культуры т. Струпович, заведующая районной библиотекой т. Лаврентьева и др.

С докладом о задачах идеологической работы в свете решений XXI съезда КПСС выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горисполкома КПСС т. Богданов. Он подчеркнул, что пропаганда решений XXI съезда КПСС должна быть повседневной в деятельности клубов и библиотек. Нужно улучшить работу по созданию кружков художественной самодеятельности, повысить идейный уровень стенной печати. Районный инспектор ЦСУ т. Анисимов в своем выступлении

сказал, что первичный учет в сельских клубах и библиотеках поставлен плохо. Заведующие клубами не учитывают количество зрителей, присутствующих на проводимых клубом мероприятиях.

Заведующая Выскатским сельским клубом т. Рогова говорила о том, что партийная и комсомольская организации совхоза «Родина» слабо помогают клубам, стенные газеты в отделениях не выпускаются.

Заведующая Попковогорским сельским клубом т. Троникова рассказала о работе клуба. В течение апреля—мая в клубе и в бригадах прочитано 12 лекций, проведено 20 бесед с колхозниками. Библиотека организовала коллективную читку книги Н. Островского «Как закалялась сталь», знакомит колхозников с новинками сельскохозяйственной литературы. В клубе проведено два тематических вечера, редколлегией выпущены две стенгазеты и 13 листовок-«молний». Тов. Троникова сообщила, что большую помощь в работе клуба оказывают учителя Попковогорской семилетней школы.

Заведующий Кингисеппским районным отделом культуры т. Иванов рассказал о работе культурно-просветительных учреждений своего района, о строительстве колхозных клубов методом народной стройки. Он заявил, что некоторые положительные стороны работы клубов нашего района они постараются применить у себя.

Заведующий отделом культуры горисполкома т. Шабанов в своем выступлении подчеркнул, что клубы еще медленно улучшают свою работу. Особенно это касается Пелешского и Новосельского клубов. Профсоюзные клубы города слабо помогают сельским клубам в налаживании работы кружков самодеятельности.

На совещании принято социалистическое обязательство культпросветработников района, избранная комиссия по проверке обязательств. Работники клубов и библиотек нашего района вызвали на соревнование работников культпросветучреждений Кингисеппского района за лучшую постановку культурно-массовой работы.

Ниже печатаются социалистические обязательства.

Социалистические обязательства

работников сельских культпросветучреждений
Сланцевского района

Сейчас, когда весь советский народ трудится над выполнением задач, поставленных XXI съездом КПСС, роль культпросветработников заключается в том, чтобы они стали активными помощниками партийных организаций, сельских Советов, колхозов, совхозов в подготовке и проведении всех политических и хозяйственных мероприятий на селе.

Мы, работники культурно-просветительных учреждений Сланцевского района, вступаем в социалистическое соревнование за лучшее обслуживание трудящихся и вызываем на соревнование работников культпросветучреждений Кингисеппского района. Берем на себя обязательства:

Ежемесячно проводить в каждом клубе не менее трех лекций (на общественно-политическую тему — 1, сельскохозяйственную — 1, научную и антирелигиозную — 1), ежедневно проводить беседы, читки газет и журналов непосредственно на рабочих местах колхозников, своевременно доводить до каждого из них решения партии и правительства, активно участвовать в выпусках стенгазет, листовок-«молний», отражая в них жизнь и достижения бригад колхоза.

В клубах, библиотеках, на фермах и бригадах регулярно оформлять выставки-витрины, доски показателей, графики трудовых достижений колхозников, оперативно доводить до колхозников ход выполнения социалистических обязательств, оформить наглядную агитацию, например, по такой тематике: «За что борется наш колхоз в 1959 году», «Наш колхоз через 7 лет», «Социалистические обязательства района», а также стенд «Лучшие люди колхоза», графики надоя молока и т. д.

Проводить тематические вечера, устные журналы на сельскохозяйственные темы; вечера обмена опытом.

Добиться, чтобы каждый колхозник был читателем библиотеки, проводить литературные вечера (не менее двух вечеров в год) и читательские конференции (две конференции в год). Организовать передвижные библиотеки в каждой деревне, перевести 3 библиотеки на новую форму работы — с открытым доступом к книжным фондам.

Улучшить работу кружков художественной самодеятельности, иметь в каждом клубе не менее двух кружков, давать для колхозников не менее двух концертов в месяц.

Выполнить годовой план кинообслуживания к 5 декабря, демонстрировать в каждом сельском клубе не менее 24 сеансов в месяц, из них 6 сеансов детских. За год дать населению не менее 5.000 сеансов и обслужить не менее 300.000 зрителей. Оборудовать в каждом пункте кинопоказа аппаратную, увеличить показ сельскохозяйственных фильмов, пропагандирующих развитие сельского хозяйства.

Совместно с сельскими Советами и комсомольскими организациями колхозов организовать работы по благоустройству сел.

Всем работникам культпросветучреждений села оказывать практическую помощь колхозам по выращиванию кукурузы, участвовать в заготовке кормов. Каждый работник клуба и библиотеки должен быть образцом в работе, поведении и быту.

ПРИНЯТО НА СОВЕЩАНИИ
ЕДИНОГЛАСНО.

НАЧАЛСЯ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ
Трудовой день бригады

Как всегда, первой в деревне Заборжка поднимается бригадир третьей бригады колхоза «Шахтер» Мария Павлова. В эти дни у нее очень много хлопот, пожалуй, больше, чем у кого-либо из колхозников. Кончился весенний сев. На полях, засеянных зерновыми, появились дружные всходы.

— Пора начинать подкормку, — говорит бригадир.

После раздумий бригадир решает назначить на подкормку Пашкову, Сорвину, Бедову, Андрееву и Дмитриеву. Они с утра будут подкармливать кукурузное поле, а потом перейдут на соседнюю площадь, засеянную пшеницей. К семи часам утра все наряды розданы. Хозяйки быстро заканчивают домашние приготовления, выпускают скотину на улицу и направляются в поле. А бригадир запрягла лошадь и направила у сарая удобрения.

— Поторапливайтесь! — говорит Мария Павлова. — Скоро тракторист закончит бороновать клевера и приедет сюда.

Когда неподкормленным остался небольшой клочок поля, бригадир отправила колхозниц на другое поле.

— Я сама здесь доделаю, — сказала она.

Вскоре по деревне прошел трактор «Беларусь» с прицепленными к нему боронами и катком. Но почему-то он очень рано закончил бороновать поле.

— Сергей, почему так рано? — крикнула Смирнова, стараясь перекрыть шум мотора.

— У меня очень легкий каток и я не мог там работать. — Ну хорошо, работай здесь. Начинай с того края, а я здесь сейчас закончу.

И пока тракторист бороновал первую половину поля, подкормленную колхозницами, Мария Павлова быстро подкормила оставшуюся площадь и направилась на соседнее поле к другим колхозницам. Те устроили небольшой перерыв, разговаривали, шутили, смеялись.

— Сегодня гектаров 9 подкормим, — прикидывает бригадир.

Время приближается к двенадцати, и колхозники отправляются домой пообедать, подоить коров. После обеда начинается опять напряженная работа. А бригадир пока прикидывает, чем заняться в ближайшее время.

— Надо подкармливать картофель, — говорит она, — начинает зарастать травой морковь.

Очень много неотложных дел в бригаде и все требует сил. Времени не хватает. Колхозники делают все возможное, чтобы обеспечить хороший уход за посевами. Ведь от этого зависит будущий урожай, колхозный доход, а следовательно, и материальный уровень тружеников.

Поздно вечером расходятся колхозники по домам усталые, но довольные. Много сегодня сделали.

В. САЛОВ.

У наших соседей

В ИНСТИТУТЕ СЛАНЦЕВ

Год назад в г. Кохтла-Ярве создан Институт по добыче и переработке горючих сланцев.

Эстонская ССР располагает одним из крупнейших в Советском Союзе и одним из лучших по качеству в мире месторождений горючих сланцев. В области добычи и переработки этого ископаемого Эстония занимает ведущее место среди других республик страны. Именно поэтому руководящий научный центр в области сланцев, имеющий всесоюзное значение, организован в Эстонском сланцевом бассейне.

Институт сланцев создан на базе некоторых лабораторий Всесоюзного научно-исследовательского института по переработке сланцев и лабораторий Таллинского института местной и сланцехимической промышленности. Из этих институтов получены оборудование и кадры высококвалифицированных специалистов. Кроме того, к научно-исследовательской работе привлечены специалисты-производственники, что особенно важно в связи с решением целого ряда практических проблем сланцевой промышленности.

В решении XXI съезда партии намечено дальнейшее развитие сланцевой промышленности в Эстонской ССР. Разработка путей развития этой отрасли народного хозяйства, обеспечение ее новыми совершенными методами и технологией является главной задачей Института сланцев в новой семилетке. Она включает разработку механизированных способов выемки сланцевых пластов с получением дешевого и высококачественного сланца; использование всех его запасов и сортов и, в первую очередь, сланцевой мелочи; разработку высокомеханизированных методов переработки сланцев на газ и смолу и, наконец, — химизацию сланцевой промышленности.

Как уже установили ученые, сланцевая смола и газы могут быть источниками ценнейших химических продуктов — фенольных смол и пластмасс, полиэтиленовых и полипропиленовых пластиков, ядохимикатов для нужд сельского хозяйства, клеев, моющих средств, растворителей и многих других. Некоторые из этих продуктов уже получены из сланцевой смолы. Так, на комбинате «Кохтла-Ярве» сей-

час действуют пущенные в этом году опытные установки по производству высших спиртов, фенолов, сульфокатионита. Эти продукты найдут широкое применение во многих отраслях народного хозяйства.

Однако многие проблемы ждут своего решения. Над ними и работает сейчас коллектив нового института. Под руководством начальника лаборатории смолы, кандидата технических наук Е. Феофилова группа научных сотрудников занята разработкой способа очистки смолы от механических примесей и воды в целях получения из нее фенолформальдегидных смол. Лаборатория коррозии, возглавляемая выпускником Таллинского политехнического института кандидатом технических наук Ю. Хюссе, ведет исследование причин, вызывающих коррозию аппаратуры.

При Институте сланцев созданы горные лаборатории. Сейчас кандидат технических наук Э. Коткас занят проблемами обогащения сланца, повышения качества технологического сырья. Кандидат технических наук Л. Тальве организует работы по механизации добычи сланца.

Свою работу институт ведет в сотрудничестве с производством. Старые связи исследователей с работниками промышленности расширяются и укрепляются. Большое число работ проводится совместно. Институт уже располагает значительной опытно-промышленной базой — основой тесного общения с работниками производства.

Ширятся также связи института с проектными и научными организациями страны. Ряд научных проблем разрешается совместно с учеными Московского института пластмасс, Таллинского политехнического и Ленинградского технологического институтов, Института защиты растений и других.

Коллектив научных работников института приложит все силы и знания для дальнейшего развития сланцевой промышленности нашей республики.

Н. ЗЕЛЕНИН,

доктор технических наук,
заведующий сектором химии
Института сланцев.
(Газета «Путь социализма»
г. Йыхви, Эстонская ССР).

31 МАЯ НА БЕРЕГУ НАРОВЫ...

О проведении традиционного праздника весны



руководителей колхозов и совхоза, шефов — рабочих и служащих города, партийных организаций — в оставшиеся до праздника дни приложить все усилия, чтобы обеспечить полное завершение весенне-полевых работ, широко начать уход за посевами. Сейчас созданы все условия для резкого повышения производства молока, мяса, яиц. Достоинство встретить праздник весны — значит использовать все резервы увеличения продуктивности скота. На празднике будут подведены итоги соревнования за то, кто больше заложил раннего силоса, кто лучше готовится к сенокосению и уборке урожая.

Планом мероприятий предусмотрено большое народное гулянье. Место празднества оформляется лозунгами, плакатами, портретами, диаграммами, показателями, достигнутыми в соревновании колхозов и совхоза за успешное проведение весеннего сева и повышение продуктивности животноводства. Участники праздника будут чествовать передовиков колхозного и совхозного производства.

На живописном берегу Наровы организуются концерты коллективов художественной самодеятельности Дома культуры, клубов города и района, соревнования физкультурников, спортивные игры, катание на катерах и лодках, фотографирование, разучивание песен, танцы, затейничество и др.

Отдел рабочего снабжения комбината «Сланцы» организует широкую торговлю различными продовольственными товарами, кондитерскими изделиями, прохладительными напитками. Будет работать палатка-ресторан.

В день праздника к берегу Наровы будут курсировать пассажирские автобусы из города Сланцы.

Задача руководителей, партийных организаций колхозов, предприятий — проявить инициативу в праздничном оформлении автомашин, на которых будут ехать люди, в организации должного порядка.

В нашем районе установилась хорошая традиция — ежегодно, после завершения весеннего сева в колхозах и совхозе, устраивать праздник весны. Этот праздник имеет большое значение в повышении коммунистической сознательности трудящихся, в подъеме их трудовой активности, мобилизации на успешное решение предстоящих хозяйственных задач по уходу за посевами, заготовке кормов, образцовой организации пастбищного содержания скота и др. Учитывая это, бюро горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся решили провести нынче праздник весны в воскресенье, 31 мая, на берегу Наровы, в том месте, где этот праздник отмечался в прошлом году.

Для организации подготовки и проведения праздника образована комиссия. На своем заседании комиссия разработала план практических мероприятий. На празднике будут подведены итоги социалистического соревнования колхозов, отделений совхоза, механизаторов РТС, шефов — коллективов промышленных предприятий города за лучшее проведение весеннего сева — первого этапа в борьбе за высокий урожай, за выполнение обязательств, принятых в первом году семилетки. Победителям в соревновании будут вручены переходящие Красные знамена, вымпелы, премии.

Дело чести тружеников села,

НОВОЕ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Передовой опыт машинного доения и обработки молока

На всех животноводческих фермах специализированного совхоза «Кижерино» Волосовского района дойка коров производится на доильной площадке. При ее устройстве была применена новая эффективная схема. Площадка находится в центре коровника. Между доильными станками подвешиваются на пружинных весах цинковые ведра. По окончании дойки молоко по шлангу, отходящему от днища ведра, засасывается в стеклянную трубу и попадает в охладитель, откуда поступает в бидоны.

Такой способ машинной дойки коров с одновременным охлаждением молока позволил резко сократить его кислотность, снизить себестоимость продукции. Почти на 30 процентов уменьшено число обслуживающего персонала.

Областное управление сельского хозяйства одобрило инициативу механизаторов совхоза «Кижерино». Выпущен специальный бюллетень технической информации, в котором даны подробное описание устройства доильной площадки и схема ее строительства.

(ЛенТАСС)

ПРИВИВАТЬ УЧАЩИМСЯ ЛЮБОВЬ К ПОЛЕЗНОМУ ТРУДУ

Не так давно 30 наших выпускников, оканчивающих нынче 10-й класс, изъявили желание поехать в Красноярск на новостройку семилетки, в частности, на сооружаемые там целлюлозно-бумажные комбинаты.

Это желание оправдано. В школе-интернате ребята обстоятельно изучили целлюлозно-бумажное производство и после окончания школы хотят работать по специальности.

Нынешний выпуск примечателен тем, что все школьники имеют специальности токарей, электрослесарей, младших химиков, прессовщиков. Их они приобрели во время производственной практики в цехах Приозерского целлюлозного завода. В течение двух с половиной лет учащиеся не только овладели избранной ими профессией, но и получили хорошую жизненную закалку в рабочем коллективе, сроднились с производством и полюбили его. По окончании практики всем выпускникам присвоены рабочие разряды.

Производственная практика учащихся — лишь одно из звеньев трудового воспитания юношей и девушек. Преподаватели и воспитатели придают вопросам трудового воспитания первостепенное значение. Из стен нашего учебного заведения должны выходить юно-

ши и девушки, всесторонне подготовленные к самостоятельной жизни.

Школа-интернат располагает хорошей учебно-материальной базой, квалифицированными воспитателями и мастерами производственного обучения. В приспособленном помещении разместились токарная, слесарная, столярная мастерские, оснащенные различными станками, механизмами, оборудованием и инструментом, где учащиеся не только приобретают навыки в труде, но и изготавливают предметы для нужд школы и производства. Силами учащихся в столярной мастерской, например, сделано много столов, тумбочек, табуреток. Сейчас школьные столыры выполняют заказ городской детской библиотеки на стеллажи для книг. Токарная мастерская недавно изготовила для ТЭЦ целлюлозного завода 400 втулок и столько же пальцев для пневмозабрасывателей.

Начиная с 8-го класса и до конца обучения, учащиеся проходят факультативную практику по своему выбору. Мальчики такую практику преимущественно осуществляют в кружке по автоделу, а девочки — в кружках кройки и шитья или кулинарии. Кстати, за два с половиной года девочки швей пошили различных предме-

тов одежды, белья почти на 11 тысяч рублей.

Но при всем этом главную производственную закалку воспитанники получают на промышленных предприятиях и стройках.

Крайне важно прививать учащимся навыки сельскохозяйственного труда. При школе есть учебно-опытное и производственное хозяйство. На двух гектарах высажено 150 яблонь, свыше 500 кустов смородины, крыжовника, малины, 0,12 гектара занято мичуринскими сортами земляники. Картофель высажен на двух гектарах. Учащиеся сами ухаживают за ним.

Есть в хозяйстве своя свиноферма. Правда, пока там лишь 10 свиной — из них пять голов молодняка. Ребята старательно ухаживают за животными. В будущем решено расширить свиноферму. Сейчас свои мастера — учащиеся — плотники, каменщики, столяры приступили к строительству нового свинарника на 15 голов. К осени он будет готов.

За будущее своих выпускников наш коллектив спокоен, потому что они окончат школу всесторонне подготовленными, образованными, умеющими жить и трудиться в коллективе по-коммунистически.

А. ГОРШКОВА,
директор Приозерской школы-интерната.

СЛЕДОПЫТЫ

После уроков Света Пономарева заглянула в пионерскую комнату. Там она увидела группу пригласивших ребят, которые слушали рассказ ее одноклассника Валерия Клепера о трудовых подвигах шахтера Виктора Николаевича Горшкова.

— Случилось это двадцать лет тому назад на шахте имени С. М. Кирова, — рассказывал Валерий. — Шел трудовой день. Неожиданно погас свет. В кромешной тьме едва мерцали шахтерские лампочки. Остановились электросверла, замерли электровозы, умолкли моторы насосов. Подземная вода сразу пошла на прибыль. Все растерялись, не знали, что делать. Только голос шахтера Горшкова звучал спокойно. Он вывел бригаду к стволу. Поднимались на ощупь по аварийной лестнице.

— И думаете куда Горшков пошел своих товарищей? — спросил Валерий.

— Домой, сушиться, отдохнуть! — бойко ответил один из следопытов.

— Эх ты, домой, — с укоризной возразил Валерий. — Горняки сразу взялись за топоры, пилы, стали заготавливать дрова для котельной электростанции, которую нечем было топить.

Возвращаясь домой, Света думала о находчивом горняке, о всезнающих следопытах, какими были Валерий Клепер и Валерий Переяслов, и немножко завидовала им. Света давно мечтала быть вместе с ними. Она знала, что в отряд следопытов берут тех, кто хорошо учится, кто помогает товарищам, не боится трудностей, поэтому старалась учиться лучше, быть примером в школе и дома. Теперь, взволнованная услышанным, она твердо решила вступить в отряд. Через некоторое время ее приняли в ряды следопытов. Пионеры отнеслись к обследованию ее кандидатуры строго, спрашивали, была ли она в походах, умеет ли

плавать. Удовлетворенные ответами, они единогласно приняли Свету в отряд.

Потом Толя Васильев долго советовался с товарищами, придумывая для Светы задание. Вспомнили свой первый лыжный поход в деревню Боровня. Здесь они узнали от колхозников много интересного о местных партизанах, которые действовали во время войны в этих местах.

Особенно взволновал ребят рассказ колхозного бригадира Архипа Ивановича Бравого, который выполнял ответственные задания замечательного большевика Сергея Мироновича Кирова. Это имя очень дорого ребятам. Ведь по его инициативе вырос среди лесов и болот город, в котором они живут сейчас. На окраине Сланцев есть шахта, которая названа его именем. Киров приезжал на нее 21 июня 1934 года. Тогда он много помог ленинградским комсомольцам, которым нелегко пришлось осваиваться на новом месте. В деревне Боровня, слушая рассказы о замечательных людях, о героическом прошлом, и решили ребята стать следопытами. С тех пор они ходили по городу, по окрестным деревням, расспрашивали старожилов. Так в пионерской комнате Сланцевской средней школы № 1 появились альбомы, в которых можно найти и рассказы участников Отечественной войны, и ветеранов труда, и летопись шахты имени С. М. Кирова, и историю колхоза имени Калинина, и начало истории первой пионерской организации Сланцев.

С радостью узнали ребята, что среди первых пионеров города был и директор их школы Александр Петрович Васильев. Он рассказал пионерам о том, какими требовательными были к себе пионеры тех лет, как дорожили дружбой.

И вот, когда пятиклассник Толя Вигровский стал плохо учиться,

его исключили из отряда следопытов. Толя решил действовать в одиночку. Собрал интересный материал для альбома, но ни Толя Васильев, ни пионервожатая пока не берут его.

— Доверие оправдывай, лучше учишься, — говорят они Толе.

Вот и теперь, давая новичку поручение, следопыты решили выбрать более ответственное. В этом им помогла пионервожатая.

— Помните, ребята, в Боровне нам сообщили, что в Сланцах на Речной живет бывший партизан, — сказала она. — Вот бы его разыскали. Кажется, фамилия его Федоров Александр.

Света охотно взялась выполнить поручение. На Речной улице бывший партизан не проживал. Несколько улиц обошла Света, заходила в дома, расспрашивала и все-таки не остановилась, пока не нашла его. Оказался он Сергеем Ивановичем. Так в школьном альбоме появился интересный рассказ партизана Иванова. А в жизни Светы Пономаревой произошло новое радостное событие — она в отряде следопытов, которым гордится вся школа.

30 пионеров, веселых, вежливых, смелых и сильных, входят в отряд. Каждый любит спорт, песню, учиться составлять карту, изучает азбуку Морзе, заботится о малышах. Каждый умеет учиться и отдыхать. Зато и на школьных вечерах весело. Лучшее всех пляшет Вера Бочков из 4 «Б». Шестиклассник Вова Власов с улыбкой трогает клавиши баяна. А одноклассница гимнастка Лариса Овсянко удивляет всех легкостью исполнения трудного упражнения. Иначе и быть не может: ведь любой из них готовится к новым походам. В штабе следопытов намечаются новые маршруты, по которым пойдут пионеры — разведчики прошлых героических дней.

В. ПАПУШИН,

Газеты

р а с с к а з ы в а ю т ...

В ответ на призыв лужан

Газета «Колхозная жизнь» Ефимовского района под рубрикой «Поддержим почин лужан!» публикует обязательства колхозников сельхозартели «Искра» и отклики ефимовских кукурузоводов.

Труженики колхозной деревни, обсуждая патристическую инициативу лужан, пересматривают ранее взятые социалистические обязательства по выращиванию кукурузы. В ряде хозяйств началась борьба за высокие урожаи этой ценной кормовой культуры.

В колхозе «Смена» состоялся массовый воскресник по посадке кукурузы. Все коммунисты и комсомольцы прудились дружно. Работами руководит колхозный агроном В. Тресняцов.

Школьная кролиководческая ферма

Школьники Хваловской семилетней школы, сообщает новолан

дожская газета «Знамя коммунизма», создали кролиководческую ферму. Она еще невелика, насчитывает 20 кроликов. К концу года маточное поголовье увеличится в шесть раз.

Ребята с любовью ухаживают за своими четвероногими питомцами.

Памятник советским воинам

На братской могиле в Приозерске открыт памятник воинам Советской Армии, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны. Памятник изображает воина-победителя. Его рука сжимает автомат. Перед воином — женщина, преклонившая колени, с венком и цветами в руках.

Газета «Красная звезда» пишет, что при церемонии открытия памятника состоялся митинг. Слова всех выступавших звучали как клятва на верность Родине, Коммунистической партии.

После митинга представители

промышленных предприятий, учреждений и организаций возложили венки к подножию памятника.

Благородный труд врача

В ломоносовской газете «Вперед» рассказывается о нелепком, но благородном труде врача-педиатра. Заслуженным уважением и любовью как у малышей, так и у взрослых пользуется Д. Д. Беляева — участковый врач ломоносовской больницы. За годы своей работы т. Беляева многое сделала для укрепления здоровья детей.

Главной задачей она считает предупреждение болезни. Поэтому в своей деятельности постоянно опирается на помощь родителей, проводит среди них большую санитарно-просветительную работу.

Всеобщее уважение — лучшая оценка благородного труда врача Д. Д. Беляевой.

(ЛенТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ



В Народной Республике Болгарии недавно гостили корейские агрономы. Они поделились с друзьями опытом выращивания высоких урожаев хлопка.

На снимке: главный агроном государственного семенного хозяйства в городе Кэсоне Тянь Ик Цин рассказывает членам трудового кооперативно-земледельческого хозяйства имени В. И. Ленина в селе Опан Старозагорского округа о выращивании рассады хлопка в торфоперегнойных горшочках. Фото Прессфото Болгарского телеграфного агентства.

Пленум ЦК Компартии Чили

БУЭНОС-АЙРЕС. (ТАСС). По сообщению газеты «Эль сигло», на днях в Сант-Яго состоялся пленум ЦК Компартии Чили. Пленум обсудил международное и внутреннее положение страны.

С докладом выступил генеральный секретарь Луис Корвалан. Большое внимание на пленуме было уделено итогам XXI съезда КПСС. В докладе Корвалана подчеркивалось выдающееся значе-

ние семилетнего плана развития народного хозяйства СССР, который сыграет решающую роль в деле укрепления всеобщего мира. Докладчик резко осудил военные пакты и подготовку к войне, проводимую Соединенными Штатами.

Участники пленума обсудили доклад Корвалана и приняли решения, направленные на усиление борьбы за национальную независимость, мир и свободу.

Английская печать о Женевском совещании

ЛОНДОН. (ТАСС). Комментируя ход Женевского совещания, консервативная газета «Дейли экспресс» рекомендует западным делегатам в Женеве приложить все усилия для достижения соглашения с Советским Союзом. «Г-н Хрущев, — пишет газета, — заявляет о своей решимости достичь соглашения. Он с восторгом приветствует каждое усилие, предпринятое с целью установления настоящего мира. Нужно прислушаться к его ободряющим оптимистическим высказываниям».

Лейбористский еженедельник «Трибюн» заявляет, что западные державы, представляя свой так называемый «комплексный план», заранее знали, что это «мертво-рожденное» дело. Задача сейчас состоит в том, заявляет журнал, чтобы на третьей неделе совеща-

ния начать деловые переговоры. Другие органы английской печати также признали, что «комплексный план» западных держав является неприемлемым для Советского Союза и поэтому не может стать основой для соглашения.

Газеты публикуют заявление главы английской делегации в Женеве Селвина Ллойда о том, что обстановка на совещании «более дружественна», чем на прежних совещаниях, и что он «полон надежды на успех».

Английские газеты, сообщая о трениях между представителями западных держав в Женеве, указывают, что основные препятствия на пути организации встречи Глав правительств воздвигаются «американцами, которые при поддержке французов тормозят все дело».

Редактор И. АШМАНЕЦ

Сланцевскому лесхозу требуются рабочие на постоянную и временную работу.

Обращаться по адресу: город Сланцы, Зеленая Роша, дом № 12.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

31 мая с. г. с 8 часов утра с площади Ленина г. Сланцы будут курсировать автобусы до берега реки Наровы — места проведения праздника весны.

АДМИНИСТРАЦИЯ АТК.

Сланцевская АТК треста грузовых перевозок сообщает, что с 1 июня с площади Ленина г. Сланцы до Черновского лесопункта и обратно будет курсировать автобус с дополнительной остановкой у цементного завода.

Время отправления с площади Ленина в 7 часов 30 минут и в 16 часов.

Время отправления с Черновского лесопункта в 8 часов 20 минут и в 16 часов 50 минут.

АДМИНИСТРАЦИЯ АТК.

Новые книги**В помощь животноводам**

В последнее время вышел ряд новых книг, обобщающих опыт работы животноводов, освещающих важные вопросы содержания скота, укрепления кормовой базы. Ниже приводятся краткие сообщения о некоторых из этих книг.

„Оплата труда животновода“

Так называется сборник, выпущенный Ленинградским отделением Сельхозгиза. В нем раскрывается опыт колхозов, успешно применяющих общедоступные формы материального поощрения доярок, пастухов, свинок, птичников за увеличение производства животноводческой продукции. Широкое распространение такого опыта играет большую роль в выполнении задачи — догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

В книге приведены материалы, обобщающие колхозную практику в области оплаты труда работников животноводческих ферм, содержатся предложения об улучшении форм и систем этой оплаты.

Книга о кормовых отравлениях

Ежегодно кормовые отравления приносят значительный ущерб животноводству. Например, в зарубежных странах отравления скота одними лишь ядовитыми растениями наносят больший урон животноводству, чем любая инфекционная болезнь.

Как предохранить скот от отрав-

лений? Подробный ответ на этот вопрос содержится в книге профессора Вильнера «Кормовые отравления сельскохозяйственных животных». В ней излагаются сведения о ядовитых веществах и их действии, вопросы распознавания кормовых отравлений и оказания помощи при них.

Специальная часть книги содержит сведения об отравлениях, вызываемых ядовитыми растениями и минеральными ядами.

Знакомство с книгой окажет большую помощь ветеринарным работникам, зоотехникам, животноводам.

Шведский опыт уборки трав

Издательство иностранной литературы выпустило сборник переводов работ шведских ученых «Досушка трав в сенохранилищах». В этих работах обобщены материалы обширных и многосторонних исследований по механизации сенокоса и по досушке трав в сенохранилищах.

Описываются наиболее рациональные приемы консервирования трав, приемы полевой сушки, применяемые в Швеции, системы машин для уборки трав и вопросы организации труда на сенокосе. Сообщается о методах косы, ворошения, сгребания и погрузки. Значительное место уделено механизации труда.

Авторы этих работ — известные специалисты в области уборки трав на сено и их сушки.

Сборник будет полезным пособием для председателей колхозов, агрономов, механизаторов, для всех, кто связан с уборкой трав на сено и его хранением.

Крупный рогатый скот

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС количество крупного рогатого скота в нашей стране увеличилось более чем на 10 миллионов голов, в том числе на 7 миллионов — коров. Советский Союз значительно обогнал США по темпам производства молока. За период с 1950 года по 1956 год производство молока на душу населения в СССР возросло на 26 процентов, а в США — уменьшилось на 2 процента.

Эти факты приводятся в новой книге Б. В. Фандеева «Крупный рогатый скот». В ней освещены основные вопросы кормления, содержания и разведения крупного рогатого скота. Книга написана с учетом достижений современной науки и передовой животноводческой практики.

Животноводческие постройки

В издании Сельхозгиза вышла в свет книга Б. И. Никандрова «Животноводческие постройки». В книге описываются наиболее распространенные типы животноводческих построек, излагаются приемы строительства различных частей зданий. Отдельные главы посвящены сооружению ферм: крупного рогатого скота, свиноводческих, овцеводческих, птицеводческих.

В книге содержатся сведения о применении для строительных конструкций местных материалов, изделий из бетона и железобетона, крупных блоков и унифицированных деталей.

(ЛенТАСС)

70 миллионов мальков сига — в водоемы страны

Волховский сиг издавна славится своими питательными и вкусовыми качествами. Ценными свойствами обладают также чудской и ладожский сига, а также рипус, обитающий в Ладожском озере. Но за последние годы промысловые запасы рыбы этих ценных пород резко сократились.

Волховский рыболовный завод занимается разведением чудского и ладожского сига и других ценных пород. Здесь икра сига заготавливается осенью, зимой инкубируется в специальных аппаратах с проточной водой, а затем мальки

транспортируются из материнских водоемов во многие водоемы страны. Так мальками этих сегов снабжаются водоемы Ленинградской области, Прибалтийских республик, Урала, Азербайджана, Молдавской и Украинской ССР, зарыбляется Цымлянское море. Продукция Волховского рыболовного завода транспортируется также в Польшу, Румынию и другие страны.

Из Волхова на остров Сахалин отправлено три миллиона икринок ладожского рипуса. Там на рыболовных заводах икриночки пройдут

последнюю стадию инкубации и затем выклюнувшиеся мальки будут выпущены во внутренние водоемы острова.

По окончании полной стадии инкубации шесть миллионов мальков волховского сига выпущены в реку Волхов, 25 миллионов мальков ладожского сига — в Ладожское озеро.

Всего весной текущего года в водоемы страны будет выпущено 70 миллионов мальков сеговых пород рыб, культивируемых на Волховском рыболовном заводе.

(ЛенТАСС)